



中国两对女双组合分别获得马来西亚站冠亚军,刘圣书(前左)/谭宁(前右)和张殊贤(后右)/郑雨合影。

随着印尼大师赛上周落幕,世界羽坛开年连续三站高级别赛事全部结束,中国队的女双组合郑雨/张殊贤和刘圣书/谭宁均凭借开年的优异战绩赚取了大把积分,谁将与世界第一陈清晨/贾一凡携手共赴巴黎奥运会,颇具悬念。

三站比赛中,被球迷送以昵称为“余弦定理”的郑雨/张殊贤组合

全部获得亚军。虽无金牌入账,但她们表现出了极佳竞技状态和稳定性。将满28岁的郑雨和24岁的张殊贤,是一对亮相于2022年的“老带新”组合。两人在该赛季便取得长足进步,杀入年终总决赛,年终世界排名第四位。经历了上赛季的低谷后,“余弦”组合于去年底开始回勇,本赛季初更是展现出良好势头。

然而,超级1000级别的马来西亚公开赛和超级500级别的印尼大师赛中,两站击败“余弦”组合的都是刘圣书/谭宁。不满20岁的刘圣书和不满21岁的谭宁,上赛季才开始合作,年底便凭借惊人表现杀进世界排名前八,不仅跻身总决赛,还

“凡尘”组合之外还有双保险

国羽女双“2号”之争白热化

荣膺世界羽联年度最具潜力运动员称号。不过,作为年轻运动员,两人表现起伏较大,虽在三站比赛中收获两冠,但在超级750级别的印度公开赛中惨遭“一轮游”。

值得一提的是,刘圣书/谭宁组合的成长也有“余弦”的功劳。一年前的印尼大师赛,为了帮助年轻球员夺取更多积分,提高世界排名,获得更多高水平的比赛机会。张殊贤曾与初出茅庐的刘圣书临时搭档,并以黑马姿态拿到冠军。一年之后,刘圣书和谭宁已在同一赛事中坐拥种子席位,并与“老大姐”展开了激烈的奥运“门票”争夺战。

本届印尼大师赛,两对组合在“凡尘”组合缺席的情况下会师决赛,彰显了国羽该项目的整体实力。决赛进行得格外激烈,耗时近

90分钟。“余弦”组合开场势如破竹,以21比10大胜。次局刘圣书/谭宁在16比19落后时连得5分,逆转扳回一城。决胜局,“余弦”组合再次在多数时间领先的情况下痛失好局,尽管挽救一个赛点,仍以20比22惜败。

根据世界羽联规定,奥运积分赛期间,如单个协会有两对或以上双打组合排名奥运积分前八位,则可获得最多两个满额参赛资格。目前,“凡尘”组合在女双奥运积分榜上高居首位,如无意外必将获得一个奥运席位。而刘圣书/谭宁凭借印尼大师赛夺冠,本周有望以微弱优势反超郑雨/张殊贤,且两对组合均在入围之列。奥运积分周期将于4月28日截止,国羽女双“2号”之争进入白热化。

(据《北京晚报》王笑笑)

国足选帅看重执教履历

世预赛对手新加坡队宣布主帅下课

在2024年卡塔尔亚洲杯足球赛小组出局后,中国队换帅几成定局。而中国队3月世预赛亚洲区36强赛的对手新加坡队,近日已宣布主帅西谷隆之下课。

在世预赛亚洲区36强赛前两轮比赛连续输给韩国队和泰国队后,新加坡队只有在对垒中国队的“背靠背”比赛中拿到尽可能多的分数,才有机会守住晋级希望。他们此时选择换帅,表明了冲击小组出线席位的决心,届时势必会尽最大努力为中国队制造困难。

如此看来,对于中国队来说,与同组最弱对手新加坡队的两度交锋并不是轻轻松松就能赢下的

比赛,尤其是在亚洲杯赛刚刚遭遇耻辱性出局后,队员们在身体和心理两方面都需要做出调整。在士气相对低迷的情况下,比赛的不确定性无疑会进一步加大。

眼下中国队也正酝酿换帅,从队伍长期建设的角度出发,目前中国队需要一名拥有丰富执教经验及鲜明执教风格的教练带来改变。中国足协也倾向于聘请在执教国字号队伍时取得成绩的教练员,比如曾执掌葡萄牙队、伊朗队和卡塔尔队教鞭的葡萄牙老帅奎罗斯,便是较为理想的人选。

(据《今晚报》王梓)



期待王霜未来能有更好的表现

女足英超首秀替补登场

王霜获评队内第二高分

北京时间1月28日晚,女足英超第12轮角逐,中国球员王霜在热刺主场对阵曼城的焦点战中替补登场,完成加盟后的正赛首秀。尽管王霜表现出色,但未能帮助球队得分,热刺以0:2负于对手。

1月1日,王霜正式加盟热刺,只是她的首秀来得稍晚了一些——由于伤病影响,王霜此前未能在正式比赛中代表热刺出战,仅参加过1月8日热刺与查尔顿竞技的友谊赛。

本轮女足英超角逐中,面对曼城,热刺开局不利,埃米·特纳第9分钟就自摆乌龙,第51分钟,哈迪贾·肖的进球将比分扩

大为2:0。王霜第63分钟替补登场,她在出场的27分钟里表现出色,两次直塞球都撕开了对手防线,可惜队友未能把握机会破门。

数据显示,王霜出场后共触球17次,11次传球成功8次,成功率73%,送出2次关键传球,为全场最高。此外,她还有1次过人成功、3次地面对抗成功2次、抢断1次。出场时间不长的王霜赛后获评7分,为队内并列第二高。

尽管王霜的热刺正赛首秀遗憾失利,但她已展示了能力。随着逐渐摆脱伤病影响,她有望获得更多机会。

(据《大连晚报》周萧)

世界泳联2023年度最佳跳水运动员候选名单揭晓

中国跳水队六人入围

世界泳联近日公布2023年度最佳跳水运动员的八名候选人,有着“梦之队”之称的中国跳水队有六人入围。

八名候选人包括四男四女,其中全红婵、陈芋汐占据全部四个女子候选人席位,也使得中国队提前锁定“世界泳联2023年度最佳女子跳水运动员”奖项。2023年的国际赛

场上,全红婵、陈芋汐包揽她们参加的全部赛事的女子十米台冠亚军及女双十米台冠军,陈艺文、昌雅妮则在女子三米板和女双三米板项目中保持强势。

王宗源和杨昊两名中国选手入围男子候选人,另外两名候选人分别是墨西哥选手伊巴拉和澳大利亚选手卢梭。

(据《今晚报》谢晨)